МЕТЛЕБ ХЭЛГЪ ИМУНИ— БУГУ Э ГІУЬЛОМ ШОЛУМИ!



РЕСПУБЛИКАНСКАЯ
ОБЩЕСТВЕННОПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА



22-муьн март

2024-муьн сал №11 (2254).

ГЪИМЕТ Ю 4 МОНЕТИ.

12+

-ГУЬРДЛЕМЕ-

Э товун вожиблуье пуьрсуьшгьо

14-муьн марта сервор Догъисту Сергей Меликов гировунди гуьрдлеме э вокурдеи ве дуьруьжде гьуьчсохи жэгімисоводлуье идоре э регион.

РУЗ ОРИНЕ

Гъусот рафде э товун дешендеи э кор школгьо ве бохчей гізилире, коми-ки вокурде оморе э гъздер миллетлуье проектьо «Соводи» ве «Хэлгъимогълутъи». Пуъруъш сохде идоре дуъруъжде гъуысохире жэгімисоводлуье идорогьо.

ёр овурде э товун герекие тозеден нувуьсдеи гьем-ме идоргьо, комики гьис-ди руьхсет эри дешенде э кор. Гье у пуьрсуьшгьо, риз кешире сервор реги-он, биё бу гъэрорноме э куънде вэхд, эри чуь бохчей гізилигьо бире вокур-де, чуьтам гуфдире, те 1-



Э ёр овурде, э песой рафде расире барасигьо э веровундеи ве миллетлуье проектгьо э 2023-муьн сал федеральни бине Догьисту бирмунде э гьэд регионгьо-суьфдеи э гьэдер вокурдеие объектгьо – бире доре 37 шко-ле ве 10 бохчей гізилигьо.

Тье у гьисди бараси хубе коргьо ве э хогьиши-дорегор, ве э кордорегор-гьо, ве э федеральни бине, комики рафде эки иму з пушорэхьи»,- нушу доре Сергей Меликов. У э

муьн июнь, школгьо-эки 1-муьн сентябрь гирошденигьо сал.

Э и рузгьо бири межлуьслуье вокурдеи 4 бохчей гізили: э шегьэр Избербаш ве Дербенд, э кентгьо Гуниб Гунибского улке ве Миарсо Ботлихского улке.

Э гирошденигьо сал, э гофгьой сервор регионевоз, э пушой республике поисде вожиблуье везифгьо.

Э гъздер миллетпроектгьо «Соводи» ве «Хэлгъимогьлугъи» зиёд сохдеи вокурдеи 40 объектгьо соводи. Угьоре воисде варасунде те эхир 2024-муьн сал. Риз гъэдерлуьи вокурдение хозуълуктъм дегиш бире

зуьрлугъи дегиш бире. Э товун коргьо э гьерки объектгьо серворе регионе хэбер дореи жигегир министре вокурдеи
ве ЖКХ РД Александр
Нестеров, министр соводи ве г/илми республике
Яхья Бучаев ве рэхьбер
жейлее вокурдеи СКФО
мескен «Новороссийское
вокурдеие рэхьберисохи» ФГУП «Бинелуье
рэхьберисохи жейлее
вокурдеи» Ахмед Диби-

ров.
Э эхир пуьруьсохи рэхьбер эн субъекте гъздэгь э зере э профильни министерствогь о з автуст бегьем сохде вокурдеие-э жигенореи коргьо э объектгьо, дарфденитьо э 2024-муын сал, э вэхт ю, гьемчуын доре тозеден нуьвуьсдеи объекторе соводи, комики вегуьрде руьхсет э дебердеи э кор э пушотеине салгьо.
С.Меликов э ёр овур-

С.Меликов з ёр овурде з товун жугьобдорлуьи гьемме бэхшвегиргьо эн и коргьо з веровундеи вегуьрдеё з хуьшде ёгъине гъэрхунди. Сервор Догъисту бирмунде, чуьки з корсохтьоревоз, комики не дануьсде гъэрор норе норе везифгьоре, разименди мибу пузмиш сохде.

НОВОСТИ

Избирком Дагестана подвел итоги голосования на выборах Президента РФ: за Владимира Путина проголосовали 1 425 408 (92,12%) избирателей.

Вопросы развития отрасли виноградарства, а также принимаемые на федеральном уровне меры поддержки отрасли обсудили в Кизляре на совещании под руководством Министра экономического развития России Максима Решетникова.

Максим Решетников и Сергей Меликов обсудили развитие дагестанского побережья Каспия, а также реализацию мероприятий плана по комплексному развитию Дербента до 2027 года. Строительство универсального центра дополнительного образования школьников, в рамках развития Каспийского прибрежного кластера, пройдет в три этапа. Строительство первых объектов Каспийского прибрежного кластера начнут в 2025 году.

Минэкономразвития РФ поддержит Кизлярский коньячный завод в развитии производства. В 2024 году на осуществление инвестиционных мероприятий планируется выделить примерно 669 млн. руб.

Дагестан презентовал стенд на Международной туристической выставке МІТТ 2024 в МВЦ «Крокус Экспо».

Подготовку к весеннему призыву граждан республики на военную службу обсудили на заседании Оперштаба РД.

Завершено строительство новой участковой больницы на 30 койко-мест в селе Гапшима и поликлиники на 100 посещений в смену в Буйнакске.

С.Меликов поручил к 2025 году открыть новые приюты для безнадзорных животных.

Глава РД С.Меликов принял участие в церемонии открытия нового физкультурнооздоровительного комплекса в селе Эндирей Хасавюртовского района.

Производители коньячной продукции планируют реинвестировать в отрасль в 2024 году 1,2 млрд. руб.

Президент РФ Владимир Путин подписал указ об учреждении компании АО «Север – Юг», в уставной капитал которой переданы 100% акций Махачкалинского морского торгового порта.

Более четверти виноградников России (27%) находятся в Дагестане. В регионе до 2035 года планируют увеличить площадь виноградников до 34 тыс. га.

За прошедший год в бюджеты муниципальных образований республики поступило 14,3 млрд. руб.

Фонд развития промышленности Дагестана поддержит проекты двух предприятий по обработке шерсти.

В Дагестане до конца апреля утвердят «Дорожную карту» по запуску проекта «Школа 21» – уникального образовательного проекта Сбера для подготовки специалистов мирового уровня в IT-области.

Аграрии Дагестана приступили к посадке картофеля. Работы уже ведутся в Дербентском и Каякентском районах.

В Дагестане утроилось производство собственных саженцев.

В Дагестане в марте 2024 года выданы положительные заключения на строительство шести мини-отелей.

Дагестан получит из федерального центра 7,5 млрд. руб. на модернизацию и реформирование отрасли ЖКХ.

Дагестан получил от федерального центра почти 105 млн. руб. на развитие туризма.

В Махачкале отметили 25-летие разгрома международных террористов, вторгшихся в Дагестан в 1999 году.

Дагестанцы могут заключать договор на техобслуживание газового оборудования нерез отделения МФЦ.

В Дагестане продолжается реализация федерального проекта «Профессионали-

тет», который готовит специалистов под конкретные запросы работодателя.

Всероссийское рейтинговое голосование по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» продлится до 30 апреля.

Археологи из Института РАН г.Москвы обсудили с властями Дербента проведение раскопок на территории крепости «Нарын-Кала».

Аэропорт Махачкалы и Дербент планируют связать автобусным сообщением.

Microsoft с 20 марта закроет для российских компаний доступ к программам для управления и проектирования, в том числе к облачным сервисам.

Дагестан с 18 по 29 марта принимает участие в Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью».

Гене еки физкультурно-жунсогъи венгесдение комплекс

16-муьн март С. Меликов гьобул сохде бэхшвегири э вокурдеи спорткомплексе э кент Эндирей. Э мейду тозе физкультурно-жунсогъи венгесдеие объекте кучмиш бире гьемшегьерие зигьисдегоргьо, рэхьбергьо органгьо хьуькуьм, спортсменгьо ве тренергьо, э у гъздер олимпийски бердегор Заур Угуев.

Комплексе э жуьр-бежуьрее тарафлуье вози сохдение дуьруьжде утогъ вокурде омори э гьзд программе параменди физически культуре ве спорт э Догъисту ве веровунде федеральни проекте «Спорт – гьздер зиндегуни». Инжо гізмел миёв возире баскетбол ве волейбол, чуьклефутбол ве гандбол, аэробике, сершуьлхьоние теннис ве еккейгьо жире спорте, эри гьерки эз комики гъисди мейдун эн хуьшде.

«Мере воисдени э и гъэдер вэгlэдо зиндегу-

ни омбаракбу сохде гьеммей зигьисдегоргьоре кенте ве гьемме Хасавюртовски районе. Гъэгъигъэт гьечи-муьлк э посой муьлк, районе э посой районо, кент э посой кент имуре воисде параменди сохде гьеммей гъовумлуье Догъисту. Жунсогъи ишмуре ве тозе бараситьо э гlyъзет догъистуни ве уруссиети спорте», гуфдире сервор регионе. У риз кешир, чуьки вес нисди вокурде спортивни объекте. Вожиби, чуьки инжо кор сохде сенигіэткорлуье, хъэвеслуье тренергьо ве хунде

мерэгълуье келетгьо ве гізилгьо.
Фегьм сохде комплек-

се, рэжьбер республике гофсохи дуь з екиревоз з мовоние спортсменгьорево. Биёвгьо чемпионгьо уже з барасигьо расире гьимете тозе минкини ве ихдилот сохде нушу дореире э сервор регионевоз. Волейбольни десде Хасавюртовски район гировунде э тозе спорткомплекс бирмундение матче. Бэгъдовой гоф сохдеи з сервор регионево спортсменгьо дори уре туп з нувыуьсдеиревоз ве шеи з нумевоз.

Э ёр овурде, и рузгьо вокурде оморе тозе омборофункциональни физкультурно-жунсогъи венгесдение комплекс э жиго эри 1500 дениширегоргьо э кент Ахты Ахтынски рай-